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LEGISLATIVA 
 
 
Komentují:  Mgr. et Mgr. Jan Kořán  

Mgr. et Mgr. Tomáš Martinec 
Mgr. Aneta Grmelová 

 
Novinky energetické legislativy za srpen 2024 se týkají zejména: 
 

v spuštění elektroenergetického datového centra (EDC); 
v podpory obnovitelných zdrojů; 
v návrhu zákona o uhlíkovém vyrovnání (CBAM). 

 

Komentované předpisy 
Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/956 ze dne 10. května 
2023, kterým se zavádí mechanismus uhlíkového vyrovnání na hranicích 
[„nařízení CBAM“] 

Vyhláška č. 248/2024 Sb., kterou se mění vyhláška č. 16/2016 Sb., o 
podmínkách připojení k elektrizační soustavě, ve znění vyhlášky č. 487/2021 
Sb. [„novela vyhlášky o podmínkách připojení k elektrizační soustavě“] 

Návrh vyhlášky, kterou se mění některé novely vyhlášky č. 408/2015 Sb., 
o Pravidlech trhu s elektřinou [„novela vyhlášky o Pravidlech trhu s 
elektřinou“] 
Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 189/2022 Sb., o 
vymezení rozvoje podporovaných zdrojů energie [„aktivační nařízení 
vlády“] 

Návrh nařízení vlády, kterým vláda stanoví způsob podpory energetické 
bezpečnosti České republiky podle zákona č. 367/2021 Sb. o opatřeních 
k přechodu České republiky k nízkouhlíkové energetice a o změně zákona 
č. 165/2012 Sb., o podporovaných zdrojích energie, ve znění pozdějších 
předpisů [„nařízení o způsobu podpory energetické bezpečnosti České 
republiky“] 
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Zákon č. 367/2021 Sb. o opatřeních k přechodu České republiky k 
nízkouhlíkové energetice a o změně zákona č. 165/2012 Sb., o 
podporovaných zdrojích energie, ve znění pozdějších předpisů 
[„nízkouhlíkový zákon“]. 

 

Spuštění provozu Elektroenergetického datového centra 

 
Elektroenergetické datové centrum (EDC) 1. srpna 2024 oficiálně zahájilo svou 
činnost a spustilo registraci zájemců o sdílení elektřiny. Do 25. srpna EDC 
zaznamenalo již 6200 žádostí o registraci, což svědčí o značném zájmu veřejnosti 
o tuto novinku v oblasti energetiky. 
 
Sdílení elektřiny již před spuštěním EDC fungovalo v bytových domech. Tyto skupiny 
se musí do konce roku 2024 zaregistrovat u EDC, jinak o možnost sdílení elektřiny 
přijdou.  
 
EDC prozatím funguje v dočasném režimu, což obnáší například omezení počtu 
účastníků skupiny sdílení na maximálně 1000 odběrných míst v rámci správních 
obvodů nejvýše 3 obcí s rozšířenou působností. Plný provoz, který zahrnuje mimo jiné 
rozšíření funkcí EDC do dalších oblastí moderní energetiky, jako jsou akumulace, 
flexibilita nebo agregace, je plánován na druhou polovinu roku 2026. 
 

Stanovisko ERÚ ohledně posuzování diskriminace spotřebitelů při 
dodávkách elektřiny a plynu 

 
Energetický regulační úřad zveřejnil stanovisko, které se zabývá diskriminací 
spotřebitelů při uzavírání smluv o dodávce energie anebo smluv o sdružených 
službách dodávky energie.  
 
ERÚ shrnul, že zákaz diskriminace spotřebitele obsažený v § 6 zákona o ochraně 
spotřebitele se vztahuje i na energetické služby. To znamená, že dodavatelé nesmí 
vytvářet podmínky, které by spotřebitele bez oprávněného důvodu diskriminovaly, 
zejména při uzavírání smluv. 
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ERÚ identifikoval dva hlavní typy situací, které mohou vést k diskriminaci spotřebitelů 
v oblasti energetiky. První je odmítnutí uzavření smlouvy se zákazníkem na základě 
probíhajícího insolvenčního řízení. Druhou je požadavek na složení kauce 
od zákazníka, který někteří dodavatelé vyžadují zejména v případech, kdy došlo 
v minulosti k neoprávněnému odběru energie. 
 
Požadavek na složení kauce jako zajištění splnění závazků je dle ERÚ v zásadě 
přijatelný a sám o sobě neznamená zakázanou diskriminaci spotřebitele. Kauce 
nicméně musí být nastavena v přiměřené výši.  
 
Oproti tomu odmítnutí uzavření smlouvy se spotřebitelem na základě jeho 
majetkových poměrů, včetně insolvence nebo obecně existence dluhů, ERÚ 
považuje za nepřiměřený a nezákonný, a to i při absenci povinnosti obchodníků 
smlouvu se zákazníkem uzavřít. 
 
Celé stanovisko je dostupné na webu ERÚ: https://eru.gov.cz/stanovisko-eru-
ohledne-posuzovani-diskriminace-spotrebitelu-pri-dodavkach-elektriny-plynu. 

 

Návrh zákona o uhlíkovém vyrovnání 

 
Ministerstvo financí připravilo návrh zákona o uhlíkovém vyrovnání. Návrh je reakcí 
na nařízení CBAM, tedy nařízení EU zavádějící mechanismus uhlíkového vyrovnání na 
hranicích.  
 
Nařízení CBAM zavádí tzv. uhlíková cla, spočívající v povinnosti dovozců platit 
poplatky za dovoz určitého zboží, při jehož výrobě vznikají ve velké míře skleníkové 
plyny, do Evropské unie. Poplatky se budou platit formou nákupu certifikátů CBAM a 
budou se vztahovat na dovoz cementu, elektřiny, hnojiv, železa, oceli, hliníku, vodíku 
a výrobků z těchto surovin.  
 

https://eru.gov.cz/stanovisko-eru-ohledne-posuzovani-diskriminace-spotrebitelu-pri-dodavkach-elektriny-plynu
https://eru.gov.cz/stanovisko-eru-ohledne-posuzovani-diskriminace-spotrebitelu-pri-dodavkach-elektriny-plynu
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V nařízení jsou nicméně stanoveny některé výjimky (uhlíková cla se například 
nevztahují na zboží o hodnotě do 150 EUR, či dovoz z Islandu, Lichtenštejnska, Norska 
a Švýcarska). 
 
Samotná uhlíková cla, tedy povinnost nákupu certifikátů CBAM, se uplatní až 
od 1. ledna 2026. Do té doby trvá tzv. přechodné období, během kterého dovozci mají 
oznamovací povinnost. To znamená, že musí Evropské komisi podávat čtvrtletně 
zprávy o množství emisí spojených s jimi dováženým zbožím. 
 
Navrhovaný zákon doplňuje přímo použitelné nařízení CBAM. Jeho účelem je 
především rozdělení pravomocí mezi Celní správu a Ministerstvo životního prostředí. 

 

Novela vyhlášky o podmínkách připojení k elektrizační soustavě 

 
Od 1. října 2024 bude účinná novela vyhlášky o podmínkách připojení k elektrizační 
soustavě (s výjimkou části ustanovení účinných až od 1. dubna 2026). Tato novela 
má za cíl přizpůsobit pravidla pro připojování nových výroben elektřiny aktuálním 
podmínkám, jak je zavedla novela energetického zákona Lex OZE II, a zohlednit 
dosavadní zkušenosti s procesem připojování zařízení k elektrizační soustavě. 
 
Klíčovou změnou, kterou novela přinese, je úprava podmínek pro připojení s možností 
omezení využití rezervovaného výkonu bez náhrady za omezení při předcházení nebo 
řešení přetížení v soustavě (připojení s tzv. negarantovaným výkonem). 

 

ERÚ navrhuje odklad nové tarifní struktury na rok 2027 

 
ERÚ zahájil veřejný konzultační proces k návrhu novely vyhlášky o Pravidlech trhu 
s elektřinou, která má o 2 roky odložit účinnost nové tarifní struktury (NTS), tedy 
nového způsobu výpočtu regulovaných cen za související služby v elektroenergetice 
připojené na hladině vysokého a velmi vysokého napětí. NTS má aktuálně platit od 1. 
ledna 2025, novelou by měla být účinnost odložena  
na 1. ledna 2027. 
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ERÚ tento návrh odůvodnil zásadními změnami v elektroenergetice (zejména 
přechodem na 15minutový vyhodnocovací interval, zavedením sdílení elektřiny 
či vznikem Elektroenergetického datového centra) a nutností reagovat 
na nadcházející legislativní změny, včetně novely lex OZE III, která přinese nové 
povinnosti a náklady pro účastníky trhu. 
 
V důsledku zavedení NTS mělo dojít k podstatnému snížení celkového 
rezervovaného příkonu účastníků trhu. Dle očekávání ERÚ to některým účastníkům 
trhu mělo přinést významné úspory. Pro jiné účastníky trhu, zejména výrobce 
elektřiny či provozovatele lokálních distribučních soustav by ovšem zavedení NTS 
znamenalo naopak zdražení.  
 
Veřejný konzultační proces skončí 9. září 2024. Poté bude následovat meziresortní 
připomínkové řízení a projednání Legislativní radou vlády. Je nicméně obtížné 
posoudit, zda návrh nakonec bude schválen. Do té doby je třeba počítat s účinností 
NTS již od příštího roku. 
 

Cenové rozhodnutí ERÚ, kterým se stanovuje podpora pro 
podporované zdroje energie 

 
Energetický regulační úřad zahájil veřejný konzultační proces k návrhu cenového 
rozhodnutí, kterým se stanovuje podpora pro podporované zdroje energie. 
Rozhodnutí má vstoupit v účinnost 1. ledna 2025. Návrh zahrnuje stanovení podpory 
pro podporované zdroje energie zprovozněné do konce letošního roku, avšak chybí 
v něm podpora pro nové zdroje energie, které budou uvedeny do provozu nebo 
modernizovány v roce 2025. 
 
Absence podpory pro nové zdroje je odůvodňována tím, že dosud nebyl ukončen 
legislativní proces k aktivačnímu nařízení vlády o vymezení rozvoje podporovaných 
zdrojů energie. Po jeho schválení vládou ERÚ plánuje vydat změnové cenové 
rozhodnutí, kterým aktivované podpory doplní. 
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K aktivačnímu nařízení již v červenci loňského roku proběhlo připomínkové řízení, na 
projednání vládou se však stále čeká. Stav legislativního procesu k nařízení lze 
sledovat v databázi VeKLEP: 
https://odok.cz/portal/veklep/material/KORNCSLDAAQL/. 
 
Kompletní znění návrhu cenového rozhodnutí je pak dostupný na webu ERÚ: 
https://eru.gov.cz/navrh-cenoveho-rozhodnuti-kterym-se-stanovuje-podpora-pro 
-poze-pro-rok-2025.  
  

https://odok.cz/portal/veklep/material/KORNCSLDAAQL/
https://eru.gov.cz/navrh-cenoveho-rozhodnuti-kterym-se-stanovuje-podpora-pro-poze-pro-rok-2025
https://eru.gov.cz/navrh-cenoveho-rozhodnuti-kterym-se-stanovuje-podpora-pro-poze-pro-rok-2025
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Návrh nařízení o způsobu podpory energetické bezpečnosti České 
republiky 

 
Ministerstvo průmyslu a obchodu předložilo návrh nařízení vlády o podpoře 
energetické bezpečnosti ČR. Cílem nařízení je stanovit konkrétní nástroj podpory pro 
investora nového jaderného zdroje v Dukovanech. 
 
Podle nízkouhlíkového zákona má vláda pravomoc rozhodnout o způsobu podpory 
takových projektů. Původně byla jediným nástrojem podpory smlouva o výkupu, 
která byla také hlavním předpokladem pro projekt v Dukovanech. Novela zákona 
č. 465/2023 Sb. účinná od začátku roku 2024 však přidala možnost alternativní 
podpory formou smlouvy o vyrovnávacím režimu. 
 
Veřejná podpora pro výstavbu nového jaderného zdroje v Dukovanech 
prostřednictvím smlouvy o výkupu byla schválena Evropskou komisí 30. dubna 2024. 
Účinnost nařízení je plánována na 1. listopadu 2024. Legislativní proces k návrhu pak 
lze sledovat zde: https://odok.cz/portal/veklep/material/KORND8CAWAR6/. 
 

Rozhodnutí NSS: nájemce jako žadatel o individuální podmínky 
podpory pro výrobnu elektřiny z obnovitelných zdrojů 

 
Nejvyšší správní soud (NSS) v srpnu 2024 posuzoval otázku, zda lze vyhovět žádosti 
o stanovení individuálních podmínek podpory podle § 34a odst. 2 věty první zákona 
o POZE, v situaci, kdy výrobce má výrobnu v nájmu, a není tedy jejím vlastníkem.  
 
Výrobce na základě výše uvedeného ustanovení může žádat o stanovení celkového 
množství elektřiny, za které se hradí odvod. Podmínkou je, že v dané situaci hodnota 
vnitřního výnosového procenta investice za dobu trvání práva na podporu jeho 
výrobny nedosáhla 6,3 %. Zákon výslovně neuvádí další podmínky týkající se 
například vlastnického práva výrobce k výrobně, jíž se konkrétní žádost týká. 
V posuzovaném případě nicméně Státní energetická inspekce žádost výrobce 
zamítla právě z důvodu absence vlastnického práva výrobce k výrobně elektřiny. 
 

https://odok.cz/portal/veklep/material/KORND8CAWAR6/
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V rozsudku ze dne 22. srpna 2024, č. j. 3 As 104/2024-52, NSS dospěl k závěru, že žádost 
o stanovení individuálních podmínek podpory může podat i osoba odlišná od 
vlastníka výrobny elektřiny, která přímo nevynaložila investiční náklady na její 
výstavbu, pokud výrobnu provozuje na základě jiného právního titulu. Žadatelem 
tedy může být i nájemce výrobny. Vynaložené investiční náklady přitom vlastník dle 
NSS sanuje z nájemného, které mu výrobce platí. 
 
Nad rámec předmětu sporu NSS uvedl, že pokud by žádost o stanovení individuálních 
podmínek podpory podal v totožné situaci vlastník výrobny, musela by být 
zamítnuta. Dle zákona je totiž oprávněn tuto žádost podat jedině výrobce. 
 
 
 
Ačkoliv přípravě tohoto legislativního přehledu věnujeme maximální úsilí, je nutné mít  
na zřeteli, že se i s ohledem na jeho rozsah a jeho informativní charakter nejedná o přehled 
úplný a vyčerpávající a Advokátní kancelář KF Legal, s.r.o. („KFL“) nenese odpovědnost za 
jeho úplnost a přesnost. Předmětný přehled nepředstavuje právní službu poskytovanou 
podle zákona o advokacii (č. 85/1996 Sb.) ani odbornou informaci nebo radu 
poskytovanou ze strany KFL podle § 2950 občanského zákoníku. Pokud máte k obsahu 
přehledu připomínky nebo jste v něm nalezli nepřesnosti či chybu, budeme rádi, pokud se 
na nás obrátíte. 
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EU A ENERGETIKA 
Komentuje: Hana Halfarová, ENERGY-HUB 
 
 

Konec léta znamená stručnější přehled energetického dění v EU, který se tentokrát 

bude věnovat dvěma tématům, v rámci kterých došlo k posunu. 

 

Prvním tématem je Jozef Síkela a jeho cesta za funkcí eurokomisaře, dlouhodobě 

chtěným ekonomickým nebo energetickým portfoliem. Síkela v srpnu absolvoval 

slyšení před českým sněmovním Výborem pro evropské záležitosti, což je klíčový 

krok, který je nutný k formálnímu potvrzení jeho nominace na eurokomisaře, kdy 

poslanci mají příležitost podrobně prověřit kandidátovy názory, plány a způsobilost 

k výkonu funkce v Komisi. Během slyšení Síkela čelil řadě otázek, zejména na téma 

energetiky, což není překvapivé vzhledem k jeho dosavadnímu působení a ambicím 

získat portfolio zaměřené na tuto oblast. Poslanci se zajímali například o budoucnost 

evropské energetické politiky a cíle spojené s Green Dealem. Síkela uvedl, že 

neočekává zmírnění těchto cílů, protože většina členských států EU Green Deal 

podporuje. Dalším diskutovaným tématem bylo jeho vidění role Unie jako celku. 

Síkela zdůraznil, že by jako eurokomisař chtěl posílit informovanost české veřejnosti 

o tom, co EU dělá a jaké členství přináší výhody. Poslanci se také ptali, proč Česko 

nenominovalo také na post eurokomisaře ženu, což bylo přáním von der Leyen 

(nominovat jednoho muže a jednu ženu). Síkela a premiér Fiala, který ho na jednání 

uvedl, řekli, že i všechny ostatní státy nominovaly také pouze jednoho kandidáta a že 

požadavek na dva kandidáty a genderovou vyváženost byl pouze přáním von der 

Leyen, ale vynutit si ho nemůže. Síkela nakonec získal podporu výboru, což otevřelo 
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cestu k formálnímu potvrzení jeho nominace Vládou. Jeho cesta k získání portfolia v 

Evropské komisi ovšem není zdaleka jistá nebo u konce, protože to hlavní ho ještě 

čeká. Tím bude rozhovor s von der Leyen a následné grilování v Evropském 

parlamentu, který zpravidla jednoho nebo dva kandidáty na eurokomisaře odmítne. 

Co se týče rozhovoru s šéfkou budoucí Komise, tak hladce jako slyšení v českém 

výboru zřejmě neproběhne, protože jejich vztah byl poznamenán energetickou krizí, 

kdy Síkela otevřeně kritizoval vysoké stropy ceny zemního plynu, které Komise 

navrhla. To von der Leyen neslyšela ráda a unijní země se nakonec i rozhodly pro nižší 

strop, než se kterým Komise přišla. Toto ne úplně ideální podhoubí by mohl zlepšit 

srpnový rozhovor Síkely s šéfem kabinetu von der Leyen Björnem Seibertem, který 

měl prý dopadnout pro Síkelu příznivě. U jednotlivých zástupců členských států je 

Síkela oblíbený - během českého předsednictví odvedl dobrou práci (řídil schůzky 

unijních ministrů energetiky) a v Bruselu má kontakty. 

 

A i v tomto přehledu se budeme věnovat Číně a jejím subvencím automobilového 

průmyslu. Komise rozhodla o uvalení prozatímních cel na čínské elektromobily, které 

dosahují až 38 % a která byla zavedena kvůli podezření, že čínské státní dotace 

nespravedlivě zvýhodňují domácí výrobce aut na úkor evropských konkurentů. 

Reakce Pekingu byla okamžitá - Čína se rozhodla odvolat k mechanismu pro řešení 

sporů Světové obchodní organizace (WTO). Podle čínského ministerstva obchodu je 

rozhodnutí Unie neopodstatněné a porušuje pravidla WTO a tvrdí, že tyto tarify 

ohrožují nejen jejich automobilový průmysl, ale i globální spolupráci při řešení 

klimatické krize. Evropská unie však tvrdí, že její rozhodnutí je plně v souladu s 

mezinárodními obchodními normami a vyšetřování, které probíhalo minulý rok, 

údajně potvrdilo, že čínské dotace nepřiměřeně zkreslují trh, což ohrožuje evropské 

výrobce elektromobilů. Ti čelí tvrdé konkurenci čínských značek jako BYD a Geely, 
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které těží z masivní státní podpory a mohou díky ní nabízet své vozy za výrazně nižší 

ceny než jejich evropské protějšky. Nárůst prodeje čínských elektromobilů v Evropě 

je pozoruhodný - v roce 2023 činil 70% nárůst a hodnota exportu dosáhla 34,1 

miliardy dolarů, přičemž téměř 40 % této produkce mířilo právě do EU. Čísla o čínské 

produkci elektromobilů, stejně jako dalších klíčových sektorů, jako jsou solární panely 

nebo baterie, ukazují na systematickou nadprodukci podporovanou čínskou vládou. 

Například produkce solárních panelů v Číně je dvojnásobně vyšší než celosvětová 

poptávka, což má negativní dopady na trhy. Firmy v Číně se totiž nechovají tržně - 

místo toho, aby při nadprodukci snížily výrobu, jsou nuceny udržovat zaměstnanost 

a produkci, což je vede k prodeji za nízké ceny na zahraničních trzích. Podle analýz 

mají čínské firmy díky státním dotacím a daňovým úlevám přístup k podpoře, která 

je až devětkrát vyšší než u firem v zemích OECD. Jestliže cla retrospektivně vejdou v 

platnost, o tom rozhodnou členské státy na podzim - aby byla cla zamítnuta, muselo 

by se proti nim vyslovit 15 států s alespoň 65 % obyvatel Unie. Zatímco Němci a 

Švédové návrh kritizují kvůli obavám z čínské odvety, například Francie cla podporuje 

jako obranu před čínskou expanzí na evropský trh. 

 

Co se do přehledu nevešlo, ale stojí za to zmínit: 

- Jan Dusík (o kterém jsme se několikrát v přehledu zmínili) od začátku září 

nastupuje jako zástupce generálního ředitele pro klimatickou politiku v 

Komisi. 

 
 

https://www.intereconomics.eu/contents/year/2024/number/4/article/eu-concerns-about-chinese-subsidies-what-the-evidence-suggests.html
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NEJDŮLEŽITĚJŠÍ AKTUALITY 
• Analytici: Hospodaření ČEZ dál omezuje windfall tax, zisk i tak nad 

očekávání 
Hospodaření energetické skupiny ČEZ je stále pod značným vlivem speciální daně z neočekávaných zisků. Právě kvůli ní tak analytici v pololetí 
očekávají pokles čistého zisku společnosti meziročně o… 

• Recenze novely zákona o podmínkách obchodování s povolenkami na 
emise skleníkových plynů 
Kdo čekal, že volby do Evropského parlamentu cosi změní na směřování Evropské unie, byl naivním optimistou. Boj proti změně klimatu bude i 
nadále hlavním cílem EU a Evropský systém obchodování s… 

• Eurokomisia schválila úpravy štátnej pomoci Slovenska pre energeticky 
náročné podniky 
V rámci povolenej schémy budú musieť príjemcovia implementovať odporúčania uvedené v správe o energetickom audite alebo pokryť aspoň 30 
percent svojej spotreby elektriny bezemisnými zdrojmi. Túto… 

• Dotace na firemní elektroauta jsou už zpola rozebrané 
Dotace až 200 tisíc korun na elektromobil či až 300 tisíc korun na elektrickou dodávku nebo vůz na vodík podnikatele lákají. Od březnového 
spuštění překročil počet žádostí tři tisíce, ze dvou miliard… 

• Česko bude spolupracovat s Ukrajinou v oblasti vodíku a OZE 
Česko podepsalo memorandum o energetické spolupráci s Ukrajinou. Jedním z bodů dohody je česká podpora vzniku vodíkového koridoru pro 
přepravu obnovitelného vodíku vyrobeného na Ukrajině, který by… 

• MŽP: Poslední dva měsíce výrazně roste příjem žádostí o tzv. kotlíkové 
dotace 
Poslední dva měsíce poměrně výrazně roste příjem žádostí o takzvané kotlíkové dotace, které financují výměnu kotlů první a druhé emisní třídy. 
Nejvýraznější růst je v Olomouckém a Zlínském kraji. ČTK… 

• Bloomberg: Čína se stává lídrem v jaderné energetice 
Na dohled od plantáží s mangem a ananasem dokončují dělníci v elektrárně Linglong One na čínském prázdninovém ostrově Chaj-nan první malý 
modulární jaderný reaktor na světě postavený pro komerční… 

• Graf dňa: Francúzske reaktory znovu naplno pumpujú elektrinu do Európy 
Jeden z kľúčových pilierov európskej energetiky aj ekonomiky sa po dvoch problémových rokoch zotavil. Kapacita francúzskych jadroviek je od 
začiatku tohto roka najvyššia od vypuknutia energetickej… 

• Cena plynu pro evropský trh je na letošním maximu, překonala 41 eur za 
MWh 
Velkoobchodní cena plynu pro evropský trh dnes prudce stoupá a je na letošním maximu. Krátce před 15:00 SELČ se cena klíčového 
termínového kontraktu na plyn s dodáním v září ve virtuálním obchodním… 

• Česká skupina EFG chce navýšit výrobu biometanu, dá na to stovky 
milionů korun 
Česká investiční skupina Energy financial group (EFG), která podniká v energetickém zpracování biologicky rozložitelných odpadů a výrobě 
biometanu, plánuje v příštím roce zvýšit kapacitu výroby… 

• Nemecko schválilo projekt plynových vrtov v Severnom mori. Dohoda má 
podmienku, ktorá môže ťažbu zastaviť 

 

https://energyhub.eu/cs/articles/1009231/analytici-hospodareni-cez-dal-omezuje-windfall-tax-zisk-i-tak-nad-ocekavani
https://energyhub.eu/cs/articles/1009231/analytici-hospodareni-cez-dal-omezuje-windfall-tax-zisk-i-tak-nad-ocekavani
https://energyhub.eu/cs/articles/1009817/recenze-novely-zakona-o-podminkach-obchodovani-s-povolenkami-na-emise-sklenikovych-plynu
https://energyhub.eu/cs/articles/1009817/recenze-novely-zakona-o-podminkach-obchodovani-s-povolenkami-na-emise-sklenikovych-plynu
https://energyhub.eu/cs/articles/1011103/eurokomisia-schvalila-upravy-statnej-pomoci-slovenska-pre-energeticky-narocne-podniky
https://energyhub.eu/cs/articles/1011103/eurokomisia-schvalila-upravy-statnej-pomoci-slovenska-pre-energeticky-narocne-podniky
https://energyhub.eu/cs/articles/1010836/dotace-na-firemni-elektroauta-jsou-uz-zpola-rozebrane
https://energyhub.eu/cs/articles/1010806/cesko-bude-spolupracovat-s-ukrajinou-v-oblasti-vodiku-a-oze
https://energyhub.eu/cs/articles/1012535/mzp-posledni-dva-mesice-vyrazne-roste-prijem-zadosti-o-tzv-kotlikove-dotace
https://energyhub.eu/cs/articles/1012535/mzp-posledni-dva-mesice-vyrazne-roste-prijem-zadosti-o-tzv-kotlikove-dotace
https://energyhub.eu/cs/articles/1011998/bloomberg-cina-se-stava-lidrem-v-jaderne-energetice
https://energyhub.eu/cs/articles/1012792/graf-dna-francuzske-reaktory-znovu-naplno-pumpuju-elektrinu-do-europy
https://energyhub.eu/cs/articles/1012699/cena-plynu-pro-evropsky-trh-je-na-letosnim-maximu-prekonala-41-eur-za-mwh
https://energyhub.eu/cs/articles/1012699/cena-plynu-pro-evropsky-trh-je-na-letosnim-maximu-prekonala-41-eur-za-mwh
https://energyhub.eu/cs/articles/1013200/ceska-skupina-efg-chce-navysit-vyrobu-biometanu-da-na-to-stovky-milionu-korun
https://energyhub.eu/cs/articles/1013200/ceska-skupina-efg-chce-navysit-vyrobu-biometanu-da-na-to-stovky-milionu-korun
https://energyhub.eu/cs/articles/1014052/nemecko-schvalilo-projekt-plynovych-vrtov-v-severnom-mori-dohoda-ma-podmienku-ktora-moze-tazbu-zastavit
https://energyhub.eu/cs/articles/1014052/nemecko-schvalilo-projekt-plynovych-vrtov-v-severnom-mori-dohoda-ma-podmienku-ktora-moze-tazbu-zastavit
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Kontroverzná ťažba zemného plynu v Severnom mori neďaleko nemeckého ostrova Borkum sa po schválení zodpovedného úradu blíži k realite. 
Správa pochádza z agentúry DPA. Úrad pre baníctvo, energetiku a… 

• Česko se chystá na uhlíkové clo. Výrobce neochrání, rozpočtu příliš 
nepomůže 
Začíná se vyjasňovat, jak bude v Česku fungovat uhlíkové clo na importované zboží nezatížené drahou povolenkou. Ministerstvo financí poprvé 
také zveřejnilo odhad příjmů pro státní rozpočet. Evropští… 

  

  
 

 

https://energyhub.eu/cs/articles/1017431/cesko-se-chysta-na-uhlikove-clo-vyrobce-neochrani-rozpoctu-prilis-nepomuze
https://energyhub.eu/cs/articles/1017431/cesko-se-chysta-na-uhlikove-clo-vyrobce-neochrani-rozpoctu-prilis-nepomuze

